

“环卫进社区”走进通天社区，副处长现场办公——

缺垃圾箱？明天先送6个来！

本报泰安7月3日讯(记者 梁敏 通讯员 王长柏) 3日，“环卫进社区”走进岱庙街道办事处通天社区。市环卫处副处长宋洪涛得知通天街垃圾箱不足，现场承诺：“先给你们6个，明天就送来。”

近日，泰安市环卫处开展“橘红连万家，生活更幸福”携手共建文明洁净社区活动。3日下午，环卫处副处长宋洪涛和相关科室负责人到岱庙街道办事处通天社区，座谈社区环境卫生，了解卫生现状和存在问题。

社区居委会主任介绍，通天社区

内有通天街，这条步行街两侧商铺较多，中段还有一所小学，每天人流量很大，现在街上的垃圾箱有些不足。居委会主任的话音一落，市环卫处副处长宋洪涛说：“先给你们6个，明天就让设施维护中心送过来，申请手续以后再办。”居民提到垃圾车又旧又破，经常滴答臭水，宋洪涛安排工作人员按照相关规定，换3个垃圾箱。

市环卫处设施维护中心科长张永忠介绍，按照正常程序，社区申请这种240升的垃圾箱，要先由分管该社区的保洁所提出申请，设施科制作申请

表拿给环卫处相关领导签字，再联系清运公司安排定期清运工作，最后由设施维护中心前来安装。“人家环卫处真给办实事！”一位参加座谈会的居民高兴地说。

“我们要走访到10月份，一共要走访城区100个社区。”社区服务中心外设立的环卫咨询台处，一位工作人员介绍，通过与社区居民和居委会交流，了解社区环境卫生工作现状、问题，共同研究措施，妥善解决社区居民最关心的生活环境问题。



环卫进社区吸引了不少居民咨询。本报记者 梁敏 摄

放假啦

3日，泰安市中小学领取期末成绩，4日正式放暑假。图为，泰安市实验学校一名学生手拿奖状走出校门。

本报记者 刘丽 摄



孩子“赶场”上辅导班 老人接送累得够呛

本报泰安7月3日讯(记者 白雪) 3日，中小学学生正式放假，不少孩子要参加辅导班。有的孩子一天要去两三个辅导班。一天忙赶着去接送，老人很犯愁，他们觉得孩子放假还不如上学“轻快”，孩子累他们更累。

3日，记者在泰安市实验学校看到，很多家长站在校门口等学生领成绩单，几位老人坐在台阶上聊天，她们皱着眉头看着孩子们走出校门。63岁郭振香的外孙今年上二年级，家住凤台小区。“今年暑假他妈妈报了两个辅导班，一个英语班，一

个学电子琴的班。女儿女婿平时工作忙，都是我负责接送。”郭振香说，孩子放暑假还不如上学轻快，上学每天接两次，暑假得先送去上英语班再接到学琴班，来回倒车，回家得晚上7点了。

郭振香说，她家离辅导班上课的地方很远，一天得接送孩子很多次。为了节省车费，也为了不耽误接送，她会就近找个地方坐着一直等外孙学完英语，再把外孙接到学电子琴的辅导班等他下了，觉得很累。

快70岁的刘爱华，依然负责接送孩子。“大人忙没时间，我们就得帮

着点，可我们年纪大了，光往学校送还轻快点，从这个辅导班接到那个辅导班确实挺累。中午孩子睡觉不想起床，得哄老半天。哪有孩子愿意一天到晚学习的。”

家长王淑香说，看到很多老人来接送孩子，她觉得老人们都很不容易。“我不赞成孩子上多个辅导班，应该按照兴趣考虑，孩子今年说不想去上辅导班，我就没让他去。能自己带孩子尽量别麻烦老人，有的家长觉得老人身体很硬朗，其实他们不好意思说不想帮忙带孩子，再说有的老人溺爱孩子，反而对孩子成长不好。”

早市摊贩乱丢垃圾 迎春路南段难清扫

本报泰安7月3日讯(记者 赵兴超) “这几天迎春路南段上全是垃圾，环卫是不是不打扫了啊？”3日，东关社区居民孙先生说。环卫部门称，因每天的早市扩展到迎春路，商贩随意丢弃菜叶等垃圾，环卫工压力倍增，难以及时清理。

2日下午，东关社区居民孙先生路过迎春路，发现满是垃圾。“从东湖路路口到灵山大街路口，三四百米都是菜叶子和泥。”孙先生说，恰好他北京的朋友来玩，看到这问孙先生怎么回事，让孙先生觉得很没面子，“影响咱泰安形象”。

3日，记者在迎春路南段看到，路上的一些菜叶，过往车辆碾压后，粘到路面。在五马街路口，几户卖菜的小摊贩在清理摊位。一位摊主把发黄的青菜菜叶和根部摘下，连同根上带来的泥，直接丢在马路上。摊主王先生说，这段道路早上5点多开始就是早市，一直持续到上午

8点。摆摊的非常多，把马路都占满了。“摘下的菜叶、玉米皮等，没时间处理，只能先丢到脚下。”王先生说，也有市民买菜时挑拣，菜叶顺手丢到路上。

泰安市环卫处环卫二所侯所长说，迎春路南段早市是路段保洁最大的难题。

按照规定，每天早上7点前路段就需要打扫干净。但因为有早市，摊贩不自觉，环卫工人往往干到10点多也打扫不完。“环卫工人这边扫完，那边就又丢菜叶。有的被车碾压后，只能用工具一点点刮，工作量增加了四五倍。”侯所长说，有时摊贩摆摊一整天，和城管部门打游击，丢弃垃圾不断。

虽然该路段有3名环卫工人，考虑工作量大增加了工资，但相比其他路段工作难度太大，还是很难再招到人手。部分摆摊人员不理解环卫工人工作，对环卫工作态度较差。环卫部门表示，希望早市摊主和市民把垃圾丢入垃圾箱。



菜叶等垃圾被车辆碾压粘在路面。本报记者 赵兴超 摄